Nahradna 1. kontrolna pisomka z ADM
(konana dna 18. 12. 2008)

1. priklad. Dokézte pomocou matematickej indukcie
n>>n (3 body)

2. priklad. Metoédou vymenovanim pripadov pre navzajom rdzne a,b,c,
dokdazte alebo vyvrat'te hypotézu, ze formula

min{b,max{a,c}} = min{max{a,b} c}
je identita. (3 body)

3. priklad. Co moZeme povedat’ o mnoZzinach A a B, ak plati
(a) A—-B=B—-A (1bod)

(b)) AnB=Bn A (1bod)

(c) A-B=A (1 bod)

4. priklad. Znézornite relaciu pomocou orientovaného grafu
a rozhodnite, ¢i dand relacia je reflexivna, symetricka, antisymetricka
a tranzitivna

(@ {(2,2).(2,3),(214).(3.2).(33).(3.4).(4.4)} (2 body)
(b) {(1,2).(2.3).(3.4)} (1 bod)

5. priklad. Najdite koeficient Xy° v rozvoji (2x +Yy)’. (3 body)

Prémiovy priklad. Pomocou de Morganovho vztahu pre komplement
zjednotenia dvoch mnozin dokéazte formulu

(AVAUA)=ANANA (2body)

kde A;j s mnoziny.




RieSenie prikladov

1. priklad. Dokéazte pomocou matematickej indukcie
n>>n (3 body)

(1) Indukény predpoklad P(n)=n*2n
(2) Platnost’ pre n=1 P(1)=1>>1 (tento predpoklad je platny)
(3) Dokaz platnosti pre n+1
P(n+1)=(n+1) =n’+(2n+1)=n+(n’+n+1)
0
=n’=n+n’-n=n+n(n-1)
>0

=n’>n

2. priklad. Metédou vymenovanim pripadov pre navzajom rézne a,b,c, dokazte alebo
vyvrat'te hypotézu, ze formula

min{b,max{a,c}} = min{max{a,b} ,c}
jeidentita. (3 body)

(1) a<b<c
min{b,max{a,c}} = min{max{a,b} ,c} —a=a
c b
b b
(2) a<c<b
min{b,max{a,c}} = min{max{a,b} ,c} =c=cC
c b
(3) b<a<c

Zaver: studovana formula nie je identita, existuju hodnoty a, b, ¢ pre ktoré neplati.

3. priklad. Co méZeme povedat’ o mnozinach A a B, ak plati

(a) A~-B=B-A (1bod)....... A=B

(b) AnB=BnA (1bod).......plati pre kazdé¢ mnoziny A, B, t. j. je to identita.
(c) A-B=A (1bod)....... BNA=YJ



4. priklad. Znazornite kazdua relaciu pomocou orientovaného grafu a rozhodnite, ¢i
dana relécia je reflexivna, symetrickd, antisymetricka alebo tranzitivna

(@) {(2,2),(2,3),(2.4).(3.2).(3.3).(3.4) (4.4)} (2 body)

Relécia je reflexivna, nie je symetrickd, nie je antisymetricka a je tranzitivna.

(b) {(1,2).(2.3).(3.4)} (1 bod)
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Relécia nie je reflexivna, nie je symetrickd, je antisymetricka a nie je tranzitivna.

5. priklad. Najdite koeficient Xy’ v rozvoji (x +y)’. (3 body)
7 (7 -1 i 7 242.\,5
(2x+y) =) j (2x) 'y =+ 5 22Xy ...
j=0

7
Koeficient pri X°y’ je 4-nasobok binomialneho koeficientu 2° (5} =4.71/(215) =84

Prémiovy priklad. Pomocou de Morganovho vztahu pre komplement zjednotenia
dvoch mnozin dokazte formulu

(AUAUA)=ANANA (2body)

kde A;j s mnoziny.




